

Vzpomínka na rodáka

Paní Alena Martinková se s námi podělila o vzpomínku na svého dědečka, řezníka a uzenáře Antonína Mikeše, který si před 88 lety, v květnu 1932, otevřel nový obchod v domě čp. 10 na Miletinském náměstí.

Do Miletína a okolí!

Dovolil si vědomému občanstvu zveřejnit oznámiti, že ve čtvrtek dne 12. května 1932 otevru

**ZÁVOD
ŘEZNICKÝ
A UZENÁŘSKÝ**

**na náměstí
v hostinci p. Krause.**

Snahou máti jest, bych velkém občanstvu obzvlášť srdečným obdivem, jak výstavně maso, tak i výrobky usuznářské a se nejlepší cenou. Vynasním se, bych solidní obsluhou získal si přiznávaj občanstva, znamená

v plné ústě

Antonín Mikeš,
řezník a uzenář.

©. Kraus a spol. s. r. o.

Antonín Mikeš se narodil v roce 1899 v Zábřezí, vyrůstal však již v Mi-

letíně, kde jeho stejnojmenný otec, perlařský faktor, koupil v roce 1905 dům čp. 22 na dolní straně náměstí. V Hořicích se vyučil řezníkem a v roce 1915 složil tovaryšskou zkoušku.

Ani on neušel odvodu do armády, v roce 1917 narukoval a zúčastnil se bojů na italské frontě. Tam byl těžce raněn střepinou granátu, dlouhou dobu strávil ve vojenských nemocnicích a do civilu si odnesl trvalé poškození páteře. Po válce se vrátil k řemeslu, začínal u svého strýce Karla Mikeše v Zábřezí. V roce 1928 se oženil s Boženou Polákovou z Trotinky a stal se otcem dvou dětí, dcery Boženy (1928) a syna Antonína (1930).

V roce 1932 převzal od švagra Františka Šimka řeznictví s hostincem v čp. 10. Podnik pak vedl až do znárodnění provozovny v létě 1949. Sám většinou pracoval v dílně, o obchod pečovala manželka Božena. Po znárodnění mohl vést podnik dál jako vedoucí masny, to však i s ohledem na zhoršující se zdraví odmítl a odešel do důchodu.

Závěr jeho života pak byl bohužel tragický. Reálná hrozba ochrnutí následkem válečného zranění spolu se znehodnocením životních úspor měnovou reformou, to byly bezprostřední pohutky, které Antonína Mikeše dovedly až k dobrovolnému odchodu ze života. Zemřel v nemocnici v Hradci Králové v červenci 1953.

Jan Hlavatý

